



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1927 года.
№ 266 (17197).
СРЕДА,
19
НОЯБРЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Навстречу XXVI съезду КПСС. 1 стр.
- Советско-мозамбикские переговоры. 1, 3 стр.
- Отчеты и выборы в партийных организациях.
- Мнение рабочего о соревновании. 2 стр.
- Браконьерам — заслон. 4 стр.

МЕТАЛЛУ — ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

Недавно в газете «Кузбасс» было опубликовано письмо тов. Арсентьева. В нем рассказывалось, что на территории Березового рудного района областного центра являются груды металлолома. И длительное время никто не удосужился сделать попытку навести порядок в этой зоне. Читатель ратовал, в общем-то, за благоустройство руды — места отдыха трудящихся района. Но попутно затронул очень важный вопрос — о бережном отношении к металлу.

Разборные ввиду спуска от садовых скамеек, ржавеющая эстакада, беспризорные трубы в заросших кустарником и чертополохом незасыпанных траншеях, что в Листвянском логу напротив Кемеровской ТЭЦ... А как нередко, например, на строительной площадке, на территории завода, машинного двора в совхозе или колхозе бурьяном зарастают кучи мусора вместе с отходами металлопродукции. Все это свидетельствует о безразличии, равнодушии, которыми нужно объявить решительную борьбу, призывая наших читателей в своих письмах. За каждым таким тревожным сигналом — позиция хозяина, человека, душой болеющего за народное добро, за процветание Кузнецкого края.

Давайте задумаемся: чтобы дать одну тонну металла, нужно затратить труд сотен и сотен рабочих — горняков, железнодорожников, обогатителей, доменщиков, сталеплавильщиков, прокатчиков... Металлурги области в год выпускают миллионы тонн металла, так необходимого строителям, шахтам, машиностроителям. Это много. Но это и очень мало, если обращаться с ним неразумно.

На предприятиях Кузбасса накоплен опыт рационального использования металла. В частности, за последние годы коллективы Западно-Сибирского металлургического завода, Кузнецкого металлургического комбината продавали большую работу по улучшению качества своей продукции. На машиностроительных предприятиях в нынешней пятилетке выполнен целый ряд мероприятий, направленных на повышение надежности, долговечности машин. В проектных, научно-исследовательских учреждениях ширится поиск путей снижения расхода металла, разработаны менее металлоемкие конструкции, узлы и механизмы.

Например, весьма перспективный вопрос удалось решить сотрудникам лаборатории крепления горных выработок новыми материалами института ВНИИГДруголь, которую возглавляет В. Ф. Завертайло, — заменить металлическую крепь стеклопластиковой. На многих шахтах уже бассейна крепь из полимеров уже прошла испытания, получила высокую оценку специалистов. Внедрение ее только на угольных предприятиях области позволит сэкономить десятки тысяч тонн металла.

И в этом движении немаловажное значение имеет вторичное использование металлопродукции. Изношенное оборудование, отходы машиностроения — словом, все, что называют металлоломом, необходимо пустить в дело.

Ежегодно в области заготавливается и отгружается более миллиона тонн металлолома. На многих предприятиях промышленности, сельского хозяйства, стройиндустрии с годами накапливается ответственный груз — металлолом. Сдача ломов, как, например, в Кемеровском заводском котельном цехе. Здесь наведен порядок в учете его, лом заблаговременно пакетируется, то есть подготавливается к плавке, регулярно выполняется задание.

К сожалению, далеко не везде так поставлено дело. Как показывают проверки, которые проводят работники подразделений производственного объединения «Вторчермет», систематически недодают металлолом предприятия Минметаллспецстрой — долг с начала года составляет около двух тысяч тонн. Может быть, этим коллективам нечего сдавать? Напротив. Например, Прокопьевское монтажное управление треста «Запсибсантахмонтаж» (начальник управления Л. Клостер) ныне сдало около двадцати тонн металлолома при плане, почти в пять раз превышающем фактический результат. На территории четырех участков управления в беспорядке валяются не пригодные для производства и битые чугунные трубы, отходы, мусор, крестовины.

Новокузнецкий завод металлоконструкций [директор тов. Шибановский] на день проверки, а она проводилась в октябре, недодал план на 310 тонн лома. В должниках — Кузнецкое строительное-монтажное управление треста «Коксхиммонтаж» (начальник Т. Кириков), завод резервуарных металлоконструкций [директор Т. Крюков] и другие. Анализ показал, что наличие металлолома на предприятиях Минметаллспецстрой обеспечивается не только выполнением плана сдачи, но и позволяет значительно перекрыть его.

Недостаточно внимания этому вопросу уделяется на ряде угольных предприятий и объединений, в организациях сельского хозяйства, стройиндустрии, которые пока отстают от задания. Добавим, что и Кемеровская железная дорога не всегда вовремя подает вагоны под отгрузку металлолома. «Ежедневно нашему цеху требуется пять — шесть вагонов, — пишут в редакции работники кемеровского цеха объединения «Вторчермет». — График же редко выполняется, в цехе в последнее время часто скапливаются до тысячи и более тонн переработанного лома, завалены рабочие места, что приводит к нарушению техники безопасности...»

Пожалуй, нет надобности напоминать, насколько напряженно складывается сырьевая металлургические предприятия области. Ритмичная же поставка металлического лома позволила бы, по мнению специалистов, снизить эту напряженность. Необходимо хозяйственным руководителям предприятий всех отраслей народного хозяйства Кузбасса повернуться лицом к этой проблеме.

Как известно, невыполняющие план по сдаче металлолома платят штраф. И суммы исчисляются десятками тысяч рублей. Так, Тихвинский цементный завод ныне выплатил свыше десяти тысяч рублей штрафов за срыв плана отгрузки металлолома. Юргинский абразивный — около двадцати тысяч. Однако, думается, одним штрафами тут дело не поправится. Надо повышать ответственность руководителей, создавать прочный заслон на пути безразличия. Сделать это призваны партийные комитеты, группы и посты народного контроля, другие общественные организации.

В области стало традицией проводить воскресники и субботники среди учащихся по сбору металлолома. Надо добиться, чтобы от них была самая эффективная отдача.

На октябрьском 1980 года пленуме ЦК КПСС в своей речи Л. И. Брежнев особо подчеркнул, что необходимым условием экономии, бережного использования каждого килограмма металла, электроэнергии, гигакалории тепла, килограмма металла. В ответ на призыв партии и правительства сотни трудовых коллективов кузбассовцев в ходе развернувшегося социалистического соревнования в честь XXVI съезда партии взяли обязательство отработать смены на экономичных металле, электроэнергии, других ресурсах. Важно, чтобы каждый соревнующийся добился безусловного выполнения своих высоких рубежей.

XXVI ТРУДОВАЯ ВАХТА ЗНАМЯ — БРИГАДЕ

Проходческая бригада А. Н. Литвинова из шахтоуправления «Грамотеевское» заняла по итогам работы в третьем квартале года первое место среди подготовительных коллективов производственного управления «Облкемеровуголь». Проходчикам вручены переходящее Красное знамя управления и денежная премия.

Успешно потрудились эта бригада и в октябре: вместо 230 метров выработок по заданию коллективом пройден 251 метр. Впервые в шахтоуправлении в передовом коллективе внедрен метод бригадного подряда, который повысил заинтересованность проходчиков в результатах своего труда и, несомненно, помог им значительно перевыполнить задание.

Среди лучших подготовительных бригад шахтоуправления и проходческий коллектив, руководимый В. В. Захаровым. Бригада перевыполнила задание октября и теперь имеет на своем сверхплановом счету более шести метров. Этот коллектив — инициатор предсезонной ударной трудовой вахты.

В. ЛОКОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Белово.

КОГДА КАЖДЫЙ — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Старейший на Кузнецком металлургическом комбинате коллектив цеха ремонта металлургических печей, соревнуясь за достоящую встречу XXVI съезду партии, одним из первых завершил пятилетний план. Цех сэкономил на ремонтах только мартеновских



Оператор поста управления релесобалочного цеха Кузнецкого металлургического комбината Лидия Яковлевна Пейфус — опытный специалист. За успехи в труде она награждена орденом «Знак Почета», воспитала многих молодых рабочих.

НА СНИМКЕ: Л. Я. Пейфус. Г. Новокузнецк.

печей более семисот часов, что в пересчете на сталь дает десятки тысяч тонн добавочного металла. Сэкономлено и по-вторно использовано в кладку около 64 тысяч тонн дефицитнейших огнеупоров.

В цехе создан здоровый коллектив. За последние время резко сократилась текучесть кадров. Здесь практически каждый — рационализатор.

В цехе постоянно проводится большая работа по улучшению условий труда, механизации трудоемких процессов, — рассказывает секретарь партийной организации Михаил Николаевич Авдонин. — Сегодня у нас каждый думает о мероприятиях, направленных на рост производительности. Цеховой совет ВОИР много лет возглавляет бригады огнеупорщиков Георгий Иванов

Васильев, профсоюзную организацию — старший мастер участка горячих ремонтов Анатолий Константинович Рыбаков. Он потомственный металлург, глава династии кузнецких металлургов. Активно работает совет наставников под руководством заместителя начальника цеха Семёна Михайловича Абрамовича.

На пороге новой пятилетки, в разгар социалистического соревнования в честь предстоящего XXVI съезда КПСС, ремонтники выступили с новой инициативой: «Качеству ремонта металлургических печей — рабочую гарантию!»

И. ЧИРКОВ, ветеран труда Кузнецкого металлургического комбината, г. Новокузнецк.

Фото Г. Нефедова.

В ХОРОШЕМ РИТМЕ

Успешно трудится на предсезонной вахте коллектив обогатительной фабрики «Анжерская». В третьем квартале он выработал дополнительно семнадцать тысяч тонн концентрата, при этом снизил зольность на 0,2 процента. Сверхплановая реализация продукции превысила 400 тысяч рублей. И сейчас на фабрике тот же ритм.

Среди технологических смен лучшие успехи у коллектива, возглавляемого Х. Подыминской. На его счету более десяти тысяч тонн концентрата, произведенного дополнительно к заданию.

Ф. ПОСКОВ, начальник ОТК, г. Анжеро-Судженск.

Сельскохозяйственное обозрение

Всем известна истина, что качественные семена — первейшая основа хорошего урожая. Агрономы многих хозяйств области прилагают все силы в подготовке хорошего посевного материала. Везде, например, совхозы и колхозы Ленинского района. Ныне они высеяли сто процентов семян кондиционных, семян первого и второго классов из них было 90 процентов. Результат заблаговременного отношения к семенному фонду не замедлил сказаться: каждый гектар дал в среднем по району почти по двадцать центнеров зерна. Неплохо готовит семена хозяйства этого района и цехов. Все сорта здесь кондиционные до первого и второго классов посевного стандарта доведено свыше семидесяти процентов.

Хорошо организовали важную работу в совхозах

КАЧЕСТВО СЕМЯН

«Перспективный», «Шишинский», «Луговой», «Звездный», «Лебяжье», в колхозах «Ленинский путь» Прохладненского и имени Кутузова Тяжиского и районов. В этих и многих других хозяйствах семена подготовлены полностью.

Совсем иная картина, к сожалению, в колхозах и совхозах Ижморского, Тисульского, Чебулинского и Яйского районов. Здесь кондиционных семян от 39 до 52 процентов, первого и второго классов — минимум. Ход подготовки семенного фонда в этих районах вызывает серьезную озабоченность. В Ижморском и Чебулинском районах почти по три тысячи тонн семян зерновых культур не прошли проверку в контрольно-семенных инспекциях, следовательно, здесь до сих пор не известно, какие семена

получатся из имеющегося материала.

Такое отношение к важному мероприятию можно объяснить только нерадивостью руководителей и специалистов. Например, в совхозе «Усть-Сертинский» в кабинете главного агронома долгое время хранится мешок с образцами семян. Оказывается, он до сих пор не может доставить его на проверку в контрольно-семенную инспекцию из-за отсутствия... транспорта. Грустно, что в таком огромном хозяйстве дело с подготовкой семян уперлось в такую мелочь.

Совсем не готовит семена в совхозах «Новославинский», «Томненский», «Коледский», «Притонский». Здесь до сих пор нет ни одного килограмма кондиционных семян.

Один из главных посчетов агрономов заключается

в плохой работе сушильно-сортировальных пунктов. Так, в совхозе «Чебулинский» комплекс КЭС-20Ш работал весь уборочный сезон только в одну смену. Да и сейчас во многих хозяйствах перемены в изменении режима работ сушильно-сортировальных машин не произошло.

В ближайшие дни надо закончить подготовку семян. Для этого надо наладить круглосуточную работу сушильно-сортировальных линий, разработать дополнительные меры морального и материального поощрения тех, кто занят на этой ответственной операции.

В. БОРИСОВ, заведующий отделом семеноводства управления сельского хозяйства области, исполкома.

Сегодня — День Ракетных войск и артиллерии

ОГНЕВАЯ МОЩЬ АРМИИ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ КОМАНДУЮЩЕГО РАКЕТНЫМИ ВОЙСКАМИ И АРТИЛЛЕРИЕЙ СУХОПУТНЫХ ВОЙСК ПО ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ В. А. ГРИШАНЦОВ

19 ноября советский народ, воины его доблестных Вооруженных Сил отмечают традиционный праздник — День Ракетных войск и артиллерии.

Рождение его связано с одной из ярчайших страниц Великой Отечественной войны. 38 лет назад ураганом отом более 15 тысяч орудий, реактивных установок и минометов началась грандиозная контрнаступление советских войск у стен героического Сталинграда. Здесь впервые был осуществлен невиданный артиллерийский удар, наиболее ярко проявивший огромную мощь советской артиллерии. В ознаменование ее боевых заслуг Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года был установлен праздник — День артиллерии, а с 1964 года, учитывая коренные преобра-

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

По приглашению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 17 ноября в Москву с официальным дружественным визитом прибыли Председатель партии ФРЕЛИМО, Президент Народной Республики Мозамбик Самора Моизес Машел в главе партийно-государственной делегации.

На аэродроме С. М. Машела, других членов делегации встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС М. В. Зимианин, другие официальные лица.

17 ноября в Кремле состоялось советско-мозамбикские переговоры.

Готовить забот в срок!

Прошло чуть больше полумесяца, как на шахтах и разрезах выросло двухмесячные высокопроизводительной работы, проходческих, монтажных, вскрышных бригад по обеспечению угольного производства устойчивым очистным фронтом. Каковы первые результаты?

На сегодня 198 подготовленных и 144 вскрышных бригады приступили к выполнению пятилетнего задания. В авангарде социалистического соревнования за своевременную подготовку очистного фронта идут коллективы Героев Социалистического Труда Юрия Борисовича Дунаева с шахты «Центральная», Ивана Федоровича Калюги с «Краснокаменской», Анатолия Дмитриевича Ракинского с «Сервской», лауреата Государственной премии СССР Владимира Степановича Гайдан с шахты «Нагорная» и другие.

С первых дней двухмесячной вставали на скоростной график бригады Александр Ивановича Илюшкина с шахты «Шусталенская», Николая Александровича Власова с шахты имени Калинина, Ивана Григорьевича Стасенкова, Егора Константиновича Брагина, Владимира Михайловича Костюшко с шахты «Карагайлинская» и другие, которые сегодня справились с принятыми обязательствами и

ТЕМПЫ НЕВЫСОКИЕ

график проходки значительно опережает.

Однако проводимая в объединениях, на шахтах и разрезах организаторская работа не нашла еще должной отдачи — за 15 дней ноября к плану не пройдено 17 километров всех выработок и 11,2 км вскрывающих и подготавливающих.

Ни одно объединение не выполняет плана. Хуже всех с подготовкой очистного фронта обстоит дело в объединениях «Прокопьевское», «Кузбассуголь», «Южкзбассуголь», где уже сорваны графики ввода очистных забоев.

На шахте имени Волкова (директор Т. Панасенко, главный инженер Т. Серый), например, пять бригад пока не прошли ни одного метра. Заранее известно, что план проходки будет выполнен только на 50 процентов. А подготовленных и работе забоев на шахте осталось всего лишь на два месяца работы.

Не лучше обстоит дела на шахтах «Ягуновская» (Фролов, Осокин), им. Дмитрова (Четаев, Котельников), «Байдаевская» (Павлов, Кузьменков), «Красный уголек» (Палий, Кудачков), «Черкасовская» (Бочаров, Натальин), «Чертинская» (Петраченко, Заудрих), разрезах «Красногорский» (Кузнецов, Водопьянов), «Моховский» (Ивашкин, Анохин), «Междуреченский» (Фазалов, Чолах) и других, где от 80 до 100 процентов бригад не выполняют свои планы. В этих коллективах низкая организация труда, большое отвлечение проходчиков на выполнение посторонних работ, слабая трудовая дисциплина, неудовлетворительное материальное поощрение подготовительных забоев.

Надо отметить, что в большем долгу у проходчиков смежники-поставщики. Кузнецкий металлургический комбинат, к примеру, с начала года недопоставил заводу «Красный Октябрь» 1400 тонн металлопроката. В результате шахты объединения «Ленинскуголь» недополучили более сорока тысяч комплектов металлопродукции; не пройдено по этой причине 5,6 тысячи метров выработок.

Перед проходчиками в этом месяце поставлена задача пройти 145,8 км выработок, в том числе 82,5 км вскрывающих и подготовительных. Тем самым необходимо сдать монтажникам под оборудование 92 очистных забоя. И сегодня еще

не поздно поправить положение дел, если каждый руководитель на своем рабочем месте примет все меры для погашения допущенной задолженности. Партийные, профсоюзные комитеты угледобывающих предприятий призваны взять под неслыханный контроль каждый день работы подготовительных бригад, организовать ежедневное подведение итогов соревнования, оперативное доводить их до каждого проходчика, монтажника, электромонтера. Именно сегодня в подготовительных забоях создается фундамент успешного старта в одиннадцатую пятилетку.

Вот результаты на 16 ноября (в первой колонке) — объединения, во второй — месячный план проходки, в третьей — фактический результат, в четвертой — к плану с начала месяца в литой — месячный план проходки вскрывающих и подготовительных выработок, в шестой — фактический результат, в седьмой — к плану с начала месяца (в метрах).

«Кузбассуголь»	15760	4806	— 2588	12385	3426	— 2348
«Ленинскуголь»	17840	5739	— 2780	16650	4809	— 3171
«Прокопьевскуголь»	71245	30509	— 6684	24000	11888	— 1471
«Южкзбассуголь»	22075	8013	— 2538	18930	6292	— 2789
«Гидроуголь»	13747	4458	— 2054	7375	2505	— 1023
«Облкемеровуголь»	5135	1980	— 405	3125	1078	— 410
«Кемеровоуголь»	20745	8470	— 1903			
Итого по Кузбассу:	145802	55505	— 17049	82465	29198	— 11172

* в тысячах кубометров.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

УТВЕРЖДЕНИЕ СТИЛЯ

Осинники — один из немногих угольных городов Кузбасса, трудящиеся которого завершат десятую пятилетку с перевыполнением плана по добыче угля и реализации промышленной продукции...

Когда делегатам стало известно, что директор шахты «Алардинская» А. Шундиладиди пообещал помочь своим горнякам выстроить комфортабельные коттеджи, в зале зашевелились...

«Алардинская» — равная среди других шахт объединения «Южкоуголь». Но, действуя творчески и настойчиво, ее руководители и коллектив добились за пять лет преобразований, о которых мечтают на остальных шахтах...

«Алардинская» стала флагом рудника, ей принадлежат все рекорды. «Капитальная» перешла в отставку. Равная судьба коллективов — равный уровень предпринимчивости, инициативности, деловитости...

«Алардинская» стала флагом рудника, ей принадлежат все рекорды. «Капитальная» перешла в отставку. Равная судьба коллективов — равный уровень предпринимчивости, инициативности, деловитости...

«Алардинская» стала флагом рудника, ей принадлежат все рекорды. «Капитальная» перешла в отставку. Равная судьба коллективов — равный уровень предпринимчивости, инициативности, деловитости...

«Алардинская» стала флагом рудника, ей принадлежат все рекорды. «Капитальная» перешла в отставку. Равная судьба коллективов — равный уровень предпринимчивости, инициативности, деловитости...

«Алардинская» стала флагом рудника, ей принадлежат все рекорды. «Капитальная» перешла в отставку. Равная судьба коллективов — равный уровень предпринимчивости, инициативности, деловитости...

реконструкция оборудована скорым вытрезителем. Производства стало больше на 43 процента, обходится она дешевле, готовится быстрее.

Выполнили уже пятилетку — что так почетно для строителей — коллектив Осинниковского ЦСУ и другие коллективы.

Двадцать шесть раз на заседаниях бюро мы рассматривали вопросы расширения и хозяйственных руководителей, опираясь на решения XXV съезда КПСС...

«Алардинская» — равная среди других шахт объединения «Южкоуголь». Но, действуя творчески и настойчиво, ее руководители и коллектив добились за пять лет преобразований...

из плена традиций — набраться непримиримости и нарушителям. Не хватает, очевидно, партийных средств, чтобы довести до конца все шестидесяти решенных в чем тут дело?

Мы уже нашли новые для себя формы контроля и проверки исполнения приказов и решений. Сводных в комплексную систему, — сказал секретарь паркома шахты «Капитальная» В. Виснал. И далее: — Нам нужно опираться на молодых коммунистов...

В городской парторганизации нет сегодня тенденции к омоложению рядов. Горком осознает недоработку, инициатива лучшего качества состав секретарей первичных и нехороших организаций и мистификации...

Названия, в частности, три проблемы: перспективы шахты «Высокая» и ее поселка, обустройство Малюновского района, где требуется участие трех министерств; снабжение города теплом и водой; развитие заречного района. Пока в решении этих трех вопросов горком сам не подал примера предпринимчивости, наступательности...

Успешно завершена энергетиками подготовка к зиме. Проведены досрочно и высококачественно ремонты основного оборудования. Выполнили ряд технических мероприятий, направленных на повышение надежности и экономической работы электростанции в зимний период...

На снимках: старший машинист котельного отделения А. Г. Прохоров и начальник смены В. А. Косточкин на трудовой вахте; машинный зал станции.

Фото В. Грызыхина, г. Белово.

Эффективность и качество — на рубежи пятилетки ПОТЕРИ БОЛЬШИЕ

К концу сентября и в начале октября четверть хозяйств области выполнила пятилетний план продажи государству мяса. Многие колхозы и совхозы досрочно справились с пятилетней программой производства и реализации молока...

К сожалению, не везде вопрос производства продукции ферм решается успешно. Меньше, чем в прошлом году, получили молоко за побитый период животноводы Нямурского, Кемеровского районов. А ведь в начале лета перед труженниками ферм была поставлена задача поднять уровень уродов против прошлогодних...

Тревожное положение сложилось с производством молока в второй пятидневке октября. Осень в нынешнем году стояла сухая, теплая, кормов заготовлено в достатке, и все-таки в ряде хозяйств перевод скота на стойловое содержание организованно провести не сумели...

Есть и другие факторы, отрицательно влияющие на заготовки молока. Третья часть хозяйств области страдает на примычные пункты продукции — жирностью ниже базисной. Поэтому при зачете потеряно 3336 тонн молока. Много доходов теряют на этом колхозы «Красный путяшовец», «Родина», имени Свердлова, совхозы «Тараденковский», «Благодатский», «Топкинский», «Опаринский» и другие.

В одинаковых со всеми условиях трудятся животноводы совхоза «Сосновский». Однако за счет повышения жирности они получили дополнительно в зачете 342 тонны молока и свыше 90 тысяч рублей дохода. Более ста тысяч тонн молока получили при зачете колхозы «Вперед», имени Димитрова, имени Ильича, «Россия», совхозы «Ельняевский», «Ягуновский», «Ильинский», «Красинский».

В. ТРЕВИН, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Кемеровской области.

Экономическое образование увлеченности

Г. Д. Каплин, начальник сектора дальнейшей подготовки производственного объединения «Азот», уже шестой год ведет пропагандистскую работу в своем коллективе. Хорошо знает слушателей, их запросы, поэтому сумел наладить прочный контакт с ними.

Геннадий Дмитриевич увлечен своим общественным делом. Каждое занятие старается разнообразить, дает слушателям свежую информацию об экономической и социальной жизни объединения, цеха, условий труда, культуры производства.

З. БАВКОВА, г. Кемерово.



Рабочий ДОБРЫЙ НАСТРОЙ

В праздничные октябрьские дни пришла радостная новость: четверо кузбассовцев стали лауреатами Государственной премии СССР 1980 года. Среди них раскройщица Киселевской обувной фабрики Валентина Васильевна Ланина, депутат Верховного Совета РСФСР. На ее трудовом календаре уже осень 1987 года. Сегодня она делится своими мыслями о соревновании.

Недавно я побывала на фабрике в городе Шахты. Существовать она уже девятнадцать лет, и трудится на ней семь тысяч человек. Предприятие куда крупнее нашего. Ходила смотреть, сравнивала. Блекло у меня осталось впечатление: нет никакой наглядной агитации за соревнование, да и люди к нему относятся пассивно, как-то без настроения работают. Любая работа нашей фабрики, побывав там, невольно отдали бы предпочтение своему предприятию, полагая бы, что мы можем во многом служить примером.

Моя вторая. Приятно, когда тебя понимают. Но и работая, каждый день исключительно, должен понимать, что есть государственная план, жесткая дисциплина, долг, совесть и что от него лично очень многое зависит. Можно поделить свои всеми секретари с подчиненными, а можно их угадать. Можно заранее все продумать и сосредоточиться на выполнении операций, а можно своей неорганизованностью свести производительность к минимуму. А все это влияет на общие результаты и на ход соревнования. Я уверена, что за рабочие часы, определенные нам трудовым законодательством, многие могли бы сделать куда больше, чем делают.

В. ПАНИНА, раскройщица объединения «Кузбассоуголь», депутат Верховного Совета РСФСР, лауреат Государственной премии СССР.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ЧАРОДЕЙ» В ТЕЛЬНЯШКЕ»

Фельетон «Чародей» в тельяшке обсужден на заседании бюро Кемеровского районского КПСС. Факты, изложенные в нем, имели место. Директору совхоза «Отгорный» И. Г. Состою, секретарю паркома В. Г. Гончарову указано на поверхностный подход к работе с кадрами, нарушение трудового законодательства, подмену индивидуальной работы с людьми назидательным доверием. О притуплении бдительности, неоснованной доверчивости руководителей совхоза, которую использовал в своих корыстных целях Носов, бюро профинформировало пленум райкома КПСС.

Материалы на М. Н. Носова переданы в административные органы для привлечения его к ответственности. Председатель исполкома Кемеровского городского Совета народных депутатов Г. С. Веселов пишет нам о том, что исполком горсовета отменил решение Ленинского райисполкома о предостережении жилой площади М. Н. Носову.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ВОЖАК

На XXVI районной партийно-выборной конференции партгруппы ПМК-334, руководителем которой Р. В. Федорова, назвали одной из лучших в районе.

С тех пор, как в бригаде отделочников создана партгруппа, не стала нарушенной трудовой дисциплины, широко внедряются в работу передовые методы организации труда. Отделочники добились комплексного использования механизмов на отделочных работах. По инициативе партийной группы созданы бригады, которые теперь коллективно распределяют премии внутри бригады, заботятся о повышении квалификации рабочих и др.

О. ЛОЗИНСКАЯ.

Г. Киселевск.

